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Leden 2025 

  
 

Bratrská vizitace z Národní rady SFŘ 14. 12. 2024 
(P. Josef Goryl, OFM conv., a Pavel Vaněček, OFS) 

  
 

   
 

Služba našich sester a bratří u jesliček v kostele PMN ve vánoční době 

(Jen pro vnitřní potřebu MBS.) 
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Společný týden modliteb 5. – 12. 1. 2025 
V úterý 7. 1. 2025 ve farním sále ve Františkánské ulici v Plzni 

(3 pohledy) 
Ekumena podle Dáši 

7. ledna se naše společenství zúčastnilo shromáždění pořádaného v 
rámci Ekumenického týdne modliteb. Ve farním sále NPM se nakonec 
sešlo tolik lidí, že nepostačovaly připravené židle a bylo nutné přinést další. 
Bohoslužbu vedl otec Pavel Petrašovský. Skládala se z modliteb Žalmů, 
které jsme se modlili na způsob breviáře jako dva chóry, dále písní, sdílení 
a přímluv, které záhy naprosto spontánně přešly ve vzývání Ducha 
svatého.  

Přítomné pak zcela okouzlila farářka Západního sboru CČE Kristýna 
Kupfová svým kázáním na téma Ježíšova podobenství o kvasu a 
hořčičném zrnu (L 13,18-21). Zvláště půvabné pak bylo její přirovnání 
Božího království k plevelu, který ve svém růstu nerespektuje hranice 
květináčů, pokojů, bytů, záhonů ani pozemků a vzdoruje i našim snahám 
sestříhat jej do úhledného keříčku.  

Setkání bylo velice srdečné a neslo se v duchu bratrské - a 
samozřejmě i sesterské - sounáležitosti. Na závěr všichni zpívali hymnus 
Narodil se Kristus Pán (jelikož byla ještě vánoční doba) natolik s chutí a 
radostně, že byl div, že při tom neuletěl strop sálu... Kolemjdoucí se jistě 
museli divit, zda jsme se nezbláznili, když už je po Vánocích, nebo jestli 
náhodou nenacvičujeme na příští rok. Rozcházeli jsme se ve skvělé náladě 
a povzbuzeni vidinou nekontrolovatelného bujení Božího království. Jen ať 
roste a vzkvétá! (Ludvíka Dagmar Spíralová, OFS) 

 
Ekumena podle Lídy 

V úterý 7. 1. změnilo naše MBS program a místo rozboru četby 
z knihy o Františkově modlitbě se několik z nás zúčastnilo setkání 
plzeňských křesťanů v rámci týdne společných modliteb v roce 2025. 

Nosným tématem bylo vždy některé z Ježíšových podobenství. Na 
úterý to byl úryvek z evangelia sv. Lukáše, 13:18-21: Podobenství o 
hořčičném semínku a kvasu.  

 Ježíš řekl: „Čemu se podobá Boží království a k čemu je přirovnám? 
Je jako hořčičné zrno, které člověk zasel do své zahrady; vyrostlo, je z 
něho strom a ptáci se uhnízdili v jeho větvích.“ A dále řekl: „K čemu 
přirovnám Boží království? Je jako kvas, který žena vmísí do tří měřic 
mouky, až se všecko prokvasí.“  
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Tato podobenství, jak o hořčičném semínku, tak to o kvasu, mají 
společné téma. Na počátku je něco malého, skrytého, téměř neviditelného, 
co však má postupem času mohutný účinek.  

Kázání na toto téma měla paní farářka Kristýna Kupfová 
z Českobratrské církve evangelické (Němejcova ul.) Její kázání mi přišlo 
v dnešní době velmi optimistické. Šíření Božího království nezáleží ani tak 
na mém úsilí, ale přichází nepozorovaně samo a najednou žasneme, jako 
když se rozroste v keř hořčičné zrnko. To nám taky dávala kolovat a byli 
jsme skutečně překvapeni, jaký se musí dávat pozor, abychom ho při 
předávání neupustili. Sestra Dáša ho na konci bohoslužby zasadila do 
jednoho květináče farní květiny a budeme pozorovat, jestli opravdu vzejde. 

Při kázání jsem si všimla, že třeba při stejném obsahu sdělení se 
přece jen jeho forma liší podle toho, zda je od muže či ženy. Muži jsou 
konstruktivnější, ženy emotivnější. Tak se těším, až v našich kostelích 
budou kázat i ženy. Soustředění na „klíčení“ Božího království v našich 
srdcích přineslo i optimistický ráz společných modliteb. Možná, kdyby 
nenastal čas ukončení, „nakvasila“ by společná modlitba do velkého 
proudu Boží chvály. Ale i tak jsme se rozcházeli plni radosti, přátelství, 
optimismu a důvěry. Prostě, někdy je nutné odložit své starosti a 
spolehnout se na Pána. (Františka Marie Ludmila Kučerová, OFS) 

 
Ekumena podle Luboše 

Po kontemplaci a mši jsme se setkali ve farním sále s dalšími cca 
padesáti šedesáti členy různých církví, abychom se společně modlili za 
jednotu křesťanů a další věci ve světě. Byl tam lidé z ČCE, KS, Bratrské 
církve a dalších. Nejvíce bylo samozřejmě katolíků, tak jako na příštím 
setkání v ČCE u Jižního nádraží bude nejvíc z ČCE a jiných církví. Do sálu 
jsme se skoro nevešli. Z řad terciářů nás bylo asi osm. 

Setkání proběhlo na obrazu nešpor, který všichni ochotně 
respektovali. Pavel Petrašovský vše velmi citlivě řídil a Kristina Kupfová z 
ČCE měla podnětnou řeč o kvasu a hořčičném semínku. Při modlitbě Otče 
náš jsme se drželi za ruce, to naši jednotu utvrdilo. Příjemné setkání 
zakončilo vzájemné soukromé sdílení. (František Luboš Kolafa, OFS) 
 

Proč se scházíme k františkánské debatě? 
Ačkoliv většina z našich členů horlivě čte duchovní a jinou literaturu, 

chápeme, že není nad osobní sdílení našich myšlenek a pozitivní výměnu 
názorů. 
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Dobrým příkladem bylo lednové setkání našeho MBS v Plzni. 
Jaroslav přinesl k diskusi výtah z 9. a 10. kapitoly knihy L. Lehmana – 
František, mistr a učitel modlitby, které pojednávaly o modlitbách Chvály 
ctností a Boží chvály z La Verny svatého Františka.  

K prvnímu tématu Vladimír nadhodil myšlenku, že poslušnost je 
složité téma a je potřeba vždy více úhlů pohledu, než poslušnosti 
porozumíme víc. Jana připomněla, že spojovat lásku s poslušností bylo 
Františkovi zcela vlastní: Když představený někdy musí udělit výtku, ať 
udělá to z lásky. A obráceně z lásky k Bohu a k představenému, který se 
mýlí, nevykonat co přikázal, je neposlušnost také nesená láskou. Milan 
k tomu dodal, že rozpoznat co je a co není Boží vůle vyžaduje někdy 
mnoho času (třeba i let).  

Luboš nadhodil, že něco jiného je poslušnost k Bohu z lásky k němu 
(i když se mýlíme). Složitější záležitost je však poslušnost v institucích. 
Instituce vznikly vždy z dobrého úmyslu, avšak časem zastarají oproti 
rychlým změnám ve světě. A tak neposlušnost nových františkánů vůči 
zastaralé instituci minoritů konventuálů vedla ke vzniku dalšího prvního 
řádu františkánů - observantů a pozdější neposlušnost bratří v řádu 
františkánů observantů v 17.stol. nakonec vedla ke vzniku přísnějšího řádu 
kapucínů. A tak neposlušností vznikly tři františkánské řády, každý podle 
své poslušnosti z lásky k Bohu a sv. Františkovi. Byla to neposlušnost 
vedená láskou k Bohu a k tomu, co neposlušní považovali za vůli Boží. Ze 
stejného důvodu se již několikrát v dějinách změnila řehole sekulárních 
františkánů, protože tu starší už nebylo možné následovat.   

Velmi cennou myšlenku přinesla Ludmila: Slovo poslušnost může být 
také odvozováno od slova slyšet, naslouchat. Reformační snahy církev 
považovala za neposlušnost, za herezi, ale přitom naopak šlo o 
neposlušnost církevních představených, kteří neposlušným rebelům 
nenaslouchali. Byla to neposlušnost z lásky k Bohu. Představení se 
nesnaží pochopit, co jim rebelové říkají. Opravdově naslouchat druhým 
s láskou je tedy dalším parametrem poslušnosti. Nelze jenom slyšet, ale je 
nutné opravdu naslouchat. (František Luboš Kolafa, OFS) 

 
Oblastní setkání SFŘ v Praze – Krči 4. 1. 2025 

Vladimír byl tak hodný, že mě a Aničku odvezl autem z Plzně až ke 
kostelíku sv. Františka v Praze - Krči, kde se konala od 14.00 hod. mše 
svatá, kterou celebroval O. Vianey, OFM, O. Gabriel, OFM (oba od PMS) 
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a jáhen Jan Pečený, OFS, z MBS Praha – Krč. Po mši jsme se zúčastnili 
obřadu přijetí novicky do místního společenství. 

Ve farním sále jsme pak zhlédli a vyslechli přednášku o Loretě v 
Hájku, která je nejstarší františkánskou Loretou  v germánských a českých 
zemích a byla úspěšnější v poutnické účasti než novější Loreta v bývalém 
klášteře františkánů ve Slaném (dnes klášter karmelitánů). Na druhou 
stranu byla více poničená komunistickými vojáky než ta ve Slaném. Pak 
jsme zhlédli film Tv Noe o SFŘ. Bylo tam dost našich členů, kteří jej ještě 
neviděli. To mě překvapilo. 

Občerstvení - zeleninu, 
chlebíčky a párky - skvěle připravil 
Pavel Vaněček spolu se sestrami 
z krčského MBS. 

Kostelík byl plný a hosté přijeli 
nejenom z Prahy a Plzně, ale i ze 
Staré Boleslavi, Lysé nad Labem, z 
Černošic a Hradce Králové, odhaduji 
tak kolem 60 hostů. 

Za Plzeň jsme pozvali účastníky 
k oblastní pouti na Svatou Horu 8. 5. 
2025. Jiří Zajíc nás zase pozval k 
setkání služebníků do Brna 17. - 19. 
1. a na pouť k hrobu Dr. Noska v 
dubnu 2025 do Poříčí nad Sázavou. 
(František Luboš Kolafa, OFS) 
 

Z vánočních přání 
Přeji vám všem krásné a požehnané Vánoce, zdraví a Boží blízkost! 

Tomáš 
Ahoj, vám všem i vašim blízkým všechno dobré, klidné a požehnané 

vánoční svátky, zdraví, pohodu, lásku, štěstí a radost! Garrymír :-) 
Pokoj a dobro o Vánocích a v novém roce vám všem přeje Luboš 

Kolafa z Plzně. Tradice spolu s vírou v pokoj a dobro mezi všemi tvory. 
Moji milí, přeji vám všem milostiplné prožití vánoční doby a ať 

prožijete požehnaný Svatý rok 2025. Ivanka Ludínová 
Milé sestry, milí bratři, přeji Vám veselé Vánoce! Ať radost z narození 

Ježíše naplní vaše srdce radostí a vírou. V novém roce Vám přeji hojnost 
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Božího požehnání a hlavně hodně hodně zdraví, štěstí, pohody a 
spokojenosti. Pokoj a dobro! Dáša Spíralová 

Moji milí, obrázky posílat neumím, zářivá hvězda také nejsem, ale 
jiskřičku lásky, zdraví, štěstí, pokoje dobra Vám všem ráda posílám. A. 
Srbová 
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Od bratra Garryho 

Zahájení Svatého roku v Porciunkuli 
 

Vít Dan Kolinger: O pravdě 
Pravda je zpěv, 
nelze ji zamaskovat, schovat, 
přetřít, přizpůsobit, ohnout, použít. 
Zní z plamenů, oprátek, výstřelů… 
Smrti, nedělej, že ji neslyšíš. 
Po třech dnech vylezla z hrobu. 
Kámen ji udržet 
nemohl. 

(Ze sbírky Bílé trnky, 2022, str. 103) 
 

Paviání máma  
uspává svého paviánka 
Spinkej, spinkej, 
má růžová zadničko, 
má cukrová veško, 
má zlatá bleško. 
 

Královna z Asie zítra sama 
Přijede s cukrem, čokoládou 

 a bonbónkama, 
 

rychle, rychle, 
dobrou noc si dáme, 
jinak modrá papulka nic nedostane. 

(Autor neuveden.) 
 

Někde 
Někde se možná rodí nový Kristus 
někde se možná rodí nový Jidáš 
natruc věřícím i ateistům 
někde se rodí strach 
strach neznámý i ten který poznáš 
někde se určitě rodí vrah 
lotr po pravici nebo lotr po levici 
další César se svými Veni vidi vici 

určitě se ale všude rodí lidé 
pro čas který teprve přijde  
i pro ten který je 
 
někde se stále rodí 
dítě  
naděje 

(Autor neuveden.)
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Kalendář (leden) a únor 2025 

• úterý 28. 1. Sdílíme se (se sv. Klárou) – společná návštěva výstavy ve 
Výstavní síni „13“ (Pražská 13, Plzeň)  Rostislav Vaněk Extended (z díla 
legendy českého designu), sraz v 16.30 hod. před muzeem, vstupné 50 
/ 25 Kč 

• úterý 4. 2. Modlíme se (se sv. Antonínem) - 15.30: formace s Anežkou 
Janou Pachnerovou, OFS (farní sál, Františkánská 11, Plzeň) / 16.00: 
adorace v kostele PMN; 17.00: mše svatá; pak ve farním sále modlitební 
setkání nad četbou z knihy Br. Leonharda Lehmana, OFMCap: 
František – mistr a učitel modlitby; kapitola 11. Od Božího Ty k ty 
bratrovu / 12. Dospět k Bohu pevnou vůlí, ale s milostí, str. 175 – 200, 
název modliteb: Požehnání bratru Lvovi / Modlitba na závěr Listu 
generální kapitule; provází sestra Anežka Jana Pachnerová  

• úterý 11. 2. Pomáháme (se sv. Anežkou) - - 16.00 - 18.00: návštěvy 
bratří a sester dle domluvy  

• úterý 18. 2. Setkáváme se (se sv. Františkem) – 15.30: příprava 
agapé ve farním sále; 16.00: adorace v kostele NPM, 17.00: mše svatá; 
pak setkání společenství ve farním sále (nešpory, organizační 
záležitosti, formace, agapé, sdílení …)  

• úterý 25. 2. Sdílíme se (se sv. Klárou) – společná návštěva výstavy 
v Západočeském muzeu v Plzni Český (figurální) porcelán tří století, 
sraz v 16.30 hod. před muzeem, vstupné 60 / 30 Kč 

Pozn.: někdy může dojít k dílčím změnám. Kdo z vás se neúčastní aktivit 
MBS pravidelně každé úterý, raději si prosím ověřte na telefonu 
731 433 121, že je vše podle plánu. Děkujeme. 

 

VÝROČÍ v lednu a únoru 2025 
Profese / věčné sliby: Marie Františka Ludmila Kučerová 
a Ludvík Milan Kučera (20. 1.) 
Narozeniny: Terezie Dana Šedivá (20. 1.), Antonie Jana 
Vlnařová (18. 2.) – 95 let, Františka Marie Kryslová (28. 2.) 
Přejeme hojnost Božího požehnání!  
 

 
Redakční rada: Marie Františka Ludmila Kučerová, František Vladimír Tykvart, 
František Luboš Kolafa, Anežka Jana Pachnerová, Ludvíka Dagmar Spíralová, 
František Karel Ženíšek, Antonín Jaroslav Šedivý. 

 http://www.mbssfrplzen.estranky.cz/,  
https://www.facebook.com/mbsplzen 

http://www.mbssfrplzen.estranky.cz/
https://www.facebook.com/mbsplzen

